



庚子年三月廿四
2020年4月16日 星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11500号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调,人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。当前,新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,全面加强国际合作,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天!

文章指出,病毒没有国界,疫情不分种族。任何国家都不能置身其外,独善其身。全人类只有共同努力,才能战而胜之。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对,国际社会才能战胜疫情,维护人类共同家园。

文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,积极开展抗疫国际合作,携手应对共同威胁和挑战,坚决维护中国人民生命安全和身体健康,坚决维护世界各人民生命安全和身体健康。

文章指出,患难见真情,中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族,中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持,共同维护全球公共卫生安全。

文章指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,重大传染性疾病是全人类的敌人,需要各国携手应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。第一,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战;第二,有效开展国际联防联控;第三,积极支持国际组织发挥作用;

第四,加强国际宏观经济政策协调。

文章指出,中国及时采取果断有力措施,为抗击疫情付出了巨大牺牲。中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率,中国展现的负责任大国形象,得到国际社会高度赞誉。国际社会普遍认为,中国在全面有力防控疫情的同时,积极推动同世卫组织和国际社会开展合作和信息交流,迅速分享部分毒株全基因组序列,研制成功快速检测试剂盒,不仅是在对中国人民生命安全和身体健康负责,也是在为世界公共卫生事业作贡献。

我省全面启动 “美丽河湖”建设 今年力争建成138条(个)

本报讯 记者杜成敏 通讯员朱智翔、王恺报道 日前,《关于印发2020年美丽河湖建设计划的通知》(以下简称《通知》)发布,我省“美丽河湖”建设全面启动。《通知》明确今年要力争完成550公里中小河流整治、138条(个)“美丽河湖”建设,并启动1000个“水美乡村”、200个“乐水小镇”建设。

《通知》要求各地要落实人民群众反映的问题需求,对标“美丽河湖”建设标准,围绕打造“安全美、生态美、景观美、人文美、管护美、和谐美”河湖“六美”体系,发动河长湖长、管理人员、人民群众、媒体等力量,通过现场调查、征集意见、社会调查等形式,全面摸排河湖问题和民需民计清单。以问题和需求为导向,制定工作方案,建立完善统计、会商、暗访、督查、通报、宣传等工作机制,实施推进“美丽河湖”建设。

《通知》明确各级河长湖长是河湖保护治理的领导者、决策者、家园。

组织者、推动者,“美丽河湖”建设是河长湖长履职的重要内容,纳入履责评价指标体系。各地要充分发挥河长湖长的作用,及时向本级河湖长报送“美丽河湖”工作方案、进展情况等有关内容,各级河湖长应主动作为,担当尽责,为“美丽河湖”建设出谋划策,协调解决有关问题,推进“美丽河湖”建设再出新成效。

此外,《通知》启动的“水美乡村”和“乐水小镇”建设,主要针对村(社区)、镇(乡、街道)层面。“水美乡村”建设将通过水系连通、清淤疏浚、堤岸加固、沿河绿化、生态修复、滨水绿道、便民设施等建设和保洁管护等综合措施,达到水域安全达标、河流干净整洁,巡查保洁到位、人水和谐宜居的标准;而“乐水小镇”在“水美乡村”的基础上,聚点成面,把“水美乡村”的“盆景”变成“风景”,最终形成“一村一溪一风景、一镇一河一风情、一城一江一风光”大美格局,加快实现“诗画浙江、美好家园”。



昨日上午,桐庐县举行援鄂医疗队凯旋欢迎仪式,欢迎12名结束隔离的医护人员回家。在这场没有硝烟的战争中,桐庐县共派出13名医护人员踏上驰援武汉的征途,其中一人已于4月3日结束隔离回家。在日夜颠倒、争分夺秒的两个月中,他们

以专业的知识、过人的胆识、强大的心理素质出色地完成了任务。

通讯员叶芬、徐军勇 摄

曝光、罚款、判刑,一个都不能少 我省公布5起重大劳动保障违法行为

本报讯 记者羊荣江报道 为深入推进“浙江无欠薪”行动,不断加大对拖欠劳动报酬等违法行为的惩戒力度,依法维护劳动者合法权益,近日,省人力资源和社会保障厅向社会发布了2020年第一批重大劳动保障违法行为典型案例(5起)和拖欠工资“黑名单”(30个企业和个人)。

列入这批拖欠工资“黑名单”的企业和个人,涉及建筑施工、鞋业制造、餐饮服务等劳动密集型产业行业。其中有6家企业拖欠工资额逾100万元,它们分别是:缙云县三禾服饰有限公司共拖欠157名劳动者工资195.95万元,武义保德全工贸有限公司拖欠徐某等111名劳动者工资181.84万元,福建鑫天宏建筑工程有限公司拖欠12名劳动者工资142.43万元,浦江载玄工贸有限公司拖欠77名劳动者工资123.55万元,温州市优蝶姿鞋业有限公司拖欠

义乌市铭庭装饰设计有限公司拖欠劳动报酬案

代表人为徐金华。

衢州柯城凯升健身馆拖欠张某等7名劳动者劳动报酬35318元。

2019年11月14日,衢州市柯城区人力资源和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,该单位逾期未履行。

2019年11月19日,衢州市柯城区人力资源和社会保障局依法对该单位作出罚款1万元的行政处罚。12月19日,该单位被列入拖欠工资“黑名单”。目前,劳动者被拖欠的劳动报酬正在法院强制执行中。

浙江新复大洋生物科技股份有限公司拖欠劳动报酬案

浙江新复大洋生物科技股份有限公司于2019年7月23日停产,拖欠10名劳动者劳动报酬436210元,法定代表人郑晨光逃避。10月29日,温岭市人力资源和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,该单位逾期未履行。

衢州柯城凯升健身馆拖欠劳动报酬案

衢州柯城凯升健身馆,法定

和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,该单位逾期未履行。

2019年11月12日,温岭市人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关。目前,该单位已将拖欠的劳动报酬支付完毕。

台州市黄岩美溢奇餐饮店拖欠劳动报酬案

台州市黄岩美溢奇餐饮店,拖欠孔某等7名劳动者劳动报酬138031元,法定代表人郑玲军逃避。2019年9月25日,台州市黄岩区人力资源和社会保障局依法下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,该单位逾期未履行。

9月30日,台州市黄岩区人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关。目前,该单位已将拖欠的劳动报酬支付完毕。

《杭州市居家养老服务条例》
10月1日起施行

鼓励把养老院 “搬进家”

本报讯 记者张浩星 报道
昨日,《杭州市居家养老服务条例》(以下简称《条例》)正式发布,并于10月1日起施行。《条例》的施行,将为杭州市居家养老服务工作规范化发展提供法治保障。

提供分层分类养老服务

《条例》是杭州市人大常委会2019年立法计划项目,也是杭州第一个探索重点立法项目实行“双组长制”的地方性法规。

《条例》明确了乡镇(街道)区域性居家养老服务中心与社区居家养老服务工作站错位发展、相互补充,为居家老年人提供分层分类的养老服务。并在居家养老服务用房配建方面规定:新建住宅小区应当按照每百户(不足百户的按照百户计)建筑面积不少于30平方米,每处不少于300平方米集中配套建设居家养老服务用房,与住宅小区同步规划、同步建设、同步验收、同步交付;已建成住宅小区的居家养老服务用房,按照居家养老服务圈内每百户建筑面积不少于20平方米、每处不少于200平方米集中配置。未达到配置标准的,区、县(市)人民政府应当通过购置、置换、租赁、新(改、扩)建等方式,在条例施行后两年内配置到位。

于6小时的免费居家养老服务。

对于一些特别需要养老服务的家庭,如计划生育特殊家庭、最低生活保障家庭、最低生活保障边缘家庭、支出型贫困基本生活救助家庭中的重度失能智障老人,均可享受一定时间的免费居家养老服务,其中重度失能智障老年人每月不少于52小时,中度失能智障老年人每月不少于38小时。

此外,80周岁以上老年人还享有高龄津贴,已参加基本医疗保险的老年人享有定期免费体检,最低生活保障家庭中的老年人以及高龄、特殊困难老年人由政府购买意外伤害保险。

支持设置家庭养老床位

《条例》支持养老机构或者居家养老服务机构设置家庭养老服务床位。家庭养老服务床位及其所服务的老年人,视同机构养老服务床位及其所服务的老年人,享受与机构养老服务床位及其所服务的老年同等补贴政策;建立健全家庭养老服务与机构养老服务之间有序互转的评估、运行和监管机制。

为突出医养结合在居家养老服务中的重要性,《条例》专设“医养结合”一章。《条例》提出,卫生健康部门应当指导并督促基层医疗卫生服务机构为居家老年人提供下列服务:建立个人健康档案;开展家庭医生签约服务;提供优先就诊和转诊服务;与居家养老服务机构签约合作提供医疗服务;提高康复、护理床位占比,根据服务需求增设老年临终关怀床位。

**80岁以上老人可享一定时
数免费服务**

在服务供给方面,《条例》明确提出,具有杭州市户籍并居住在本市的居家老年人,80至89周岁老年人享受每月不少于3小时的免费居家养老服务;90周岁以上老年人享受每月不少

春游报销200元 防疫慰问500元 消费券300元

丽水工会助力 提振消费市场

本报讯 记者陈金波 通讯员吴晓霞报道 日前,丽水市总工会印发《关于2020年防疫期间工会经费使用的补充通知》,鼓励开展春游活动、节日慰问、防疫慰问、发放疫情防控特别消费券,积极促进丽水服务业有序恢复,提振社会消费信心。

其中,春游活动限在丽水市域当日往返,报销标准每人不超过200元,报销范围为交通费(含加油费、过路费、停车费、车票费、租车费等)、门票、餐费等(不含住宿费);节日慰问遵循“在国家规定的法定节日向全体会员发放节日慰问品,发放标准原则上全年

用于慰问支出总额不得突破当年拨缴经费收入的60%”的规定,发放实物、提货凭证等慰问品;防疫慰问针对直接参与疫情防控工作职工及其不能照顾的直系亲属,标准不高于500元,鼓励以实物方式慰问;基层工会根据工会经费累计结余情况和年度收支情况,可按照每人不超过300元的标准向全体职工会员发放新冠肺炎疫情防控特别消费券,不得以现金形式发放。

本次福利政策的全面落实,将使基层工会结余和年度收支资金得到有效使用,将撬动服务商贸业消费达上亿元。

杭州市民 有了专属公交



昨日,杭州交警支队联合杭
州公交集团、滴滴出行在三墩
北、转塘区域试点推出5条“数
字预约公交”,方便近郊市民出
行。

线路采用预约方式乘车,市

民可通过微信“滴滴出行”小程序,根据目的地选择预约线路。按此方式,市民在出行时间、上车地点上都能自由选择,最大限度减少了候车时间。

记者邹伟锋 摄

88851111

沟 通 热 线

ETC
就找中国银行

中国建设银行
浙江省分行

中国工商银行
浙江省分行

中国农业银行
大行漫广 伴您成长